Углеводы       В-I
Часть А

А-1. Какое из перечисленных веществ не принадлежит к классу углеводов?

      а) глюкоза С6 Н12 О6        б) мальтоза С12 Н22 О11
      в) метаналь С Н2 О   г) целлюлоза (С6 Н10 О5)11
А-2.  К пентозам относятся:

    а) глюкоза и фруктоза   б) сахароза и мальтоза

    в) крахмал и целлюлоза   г) рибоза и дезоксирибоза

А-3. К дисахаридам относятся:

     а) рибоза и дезоксирибоза

     б) глюкоза, фруктоза и галактоза

     в) сахароза, мальтоза и лактоза

     г) крахмал, гликоген и целлюлоза

А-4. Какое вещество из перечисленных веществ не подергается гидролизу?

     а) сахароза   б) глюкоза   в) крахмал   г) целлюлоза

А-5. Какое из перечисленных соединений гидролизуется в кислой среде?

    а) глюкоза   б) рибоза  в) крахмал  г) фруктоза

А-6. Реакция с каким веществом может использоваться для доказательства того, что глюкоза - многоатомный спирт?

   а) гидроксид меди при комнатной температуре;

   б) аммиачный раствор оксида серебра (I) при нагревании;

   в) уксусная кислота       г) водород

А-7. Нециклическая форма глюкозы не может вступить в реакцию:

     а) этерификации    б) гидрирования

     в) гидролиза    г) окисления

А-8. Какое вещество образуется при восстановлении альдегидной группы глюкозы?

    а) пятиатомный спирт   б) альдегидокислота

    в) шестиатомный спирт   г) кетоноспирт

А-9. Каким одним реактивом можно различить разные пробирки, содержащие растворы глицерина, ацетальдегида, глюкозы и уксусной кислоты?

    а) карбонат натрия   б) аммиачный раствор оксида серебра (I)

    в) гидроксид меди (II)   г) лакмус

А-10. По какой схеме был осуществлен первый искусственный синтез углеводов?

   а) 6СО2 + 6Н2О 
С6 Н12 О6 + 6О2


              О
                   |

    б)6Н - С - Н       
С6 Н12 О6
   в) ( С6 Н10 О5 )4 + 4Н2О 
      4С6 Н12 О6
   г)  С12 Н22 О11 + 6Н2О 
        С6 Н12 О6
А-11. Конечным продуктом гидролиза целлюлозы является:

   а) фруктоза   б) α – глюкоза  

   в) β – глюкоза    г) мальтоза

А-12. Укажите число гидроксильных групп в элементарном звене целлюлозы и крахмала.

  а) пять  б) четыре  

  в) три  г) две.

А-13 Виноградный сахар – это:

   а) фруктоза  б) мальтоза  

    в) глюкоза  г)  сахароза.

А-14. Какая группа углеводов входит  в состав РНК и ДНК?

  а) пентозы  б) дисахариды

  в) полисахариды  г) гексозы.

А-15. Как называется следующая реакция

  C6H12O6            2CH3 – CH(OH) - COOH

  а) спиртовое брожение  б) окисление

  в) восстановление  г) молочнокислое брожение.

А-16. Укажите, какое из веществ при нагревании со свежеприготовленным Cu(OH)2 образует осадок красного цвета.

  а) глицерин  б) глюкоза

  в) сахароза  г) уксусная кислота.

А-17. Какой углевод в организме человека играет центральную роль в энергетическом обмене?

  а) фруктоза  б) сахароза

  в) крахмал  г) глюкоза.

А-18. Реакция «серебряного зеркала» характерна для каждого из двух веществ.

 а) глюкозы и формальдегида  б) глюкозы и глицерина

 в) сахарозы и глицерина  г) сахарозы и формальдегида.

А-19 Альдегидоспиртом называется :

  а) фруктоза  б) глюкоза  в) сахароза  г) крахмал.

А-20 Элементарным звеном полимерной молекулы крахмала является остаток…

 а) α – глюкозы  б) β – глюкозы  в) фруктозы  г) сахарозы.

Часть В

В-1 Глюкоза может образоваться в результате реакций:

 а) гидролиза крахмала  б) гидролиза клетчатки

 в) фотосинтеза из воды и углекислого газа

 г) гидролиза гликогена.

В-2 Нециклическая форма глюкозы может вступать в реакции…

  а) этерификации  б) гидролиза

  в) гидрирования  г) окисления.

В-3 Укажите соответствие между уравнениями реакций и названиями свойств глюкозы.

 1) разложения          а) C6H12O6                   2CH3 – CH(OH) – COOH                                       
 2) этерификации     б) C6H12O6                   6CO2 + 6H2O
                                                     O
 3) брожения             в) C6H12O6 + 5CH3COOH               CH2(OCOCH3) – (CHOCOCH3)4 – C              + 5H2O 
 4) гидрирования
г) C6H12O6 + H2 
CH2OH(CHOH)4 – CH2O                                H
 В-4 Сколько сахарозы можно получить из 1,5 т. сахарной свеклы, если массовая доля сахарозы               в ней составляет 20% :

   а) 0,6 т.  б) 0,8 т.  в) 0,5 т.  г) 0,3 т.

Часть С

С-1 Осуществить превращения:
    фотосинтез
t, kat
                    брожение

 CO2
X1
(C6H10O5)n
C6H12O6
 X2​
C2H4   
С-2 При сжигании соединения Х массой 0,9 г. получили оксид углерода(4) массой 1,32 г. и воду массой 0,54. Относительная плотность паров этого соединения по водороду равна 90. Определите формулу вещества. 

С-3 Сколько граммов глюкозы было подвергнуто спиртовому брожению, если при этом выделилось столько же газа, сколько его образуется при полном сгорании 16 г. метанола.

С-4 Найдите массу глюкозы, которая была подвергнута спиртовому брожению, если при этом выделилось столько же углекислого газа, сколько его образовалось при сгорании 80 мл метанола (ρ= 0,80 г\мл), причем реакция горения протекает количественно, а выход реакции брожения составляет 90% от теоретического.
Углеводы


часть А. Вариант 2

А-1. Какие вещества являются изомерами?

  а) мальтоза и сахароза; б) рибоза и глюкоза; в) целлюлоза и глюкоза; г) крахмал и фруктоза.

А-2. К природным высокомолекулярным соединениям относятся:


 а) полистирол; б) сахароза; в) целлюлоза; г) капрон.

А-3. Из каких молекул состоит кристаллическая глюкоза?

 а) из циклических молекул β – формы; б) из циклических молекул α – формы; 
 в) из молекул альдегидной формы; г) из молекул всех трех форм.

А-4. Сахароза относится к классу:

 а) моносахаридов; б) дисахаридов; в) полисахаридов; г) карбоновых кислот.

А-5 Многоатомный спирт сорбит образуется:

 а) в результате окисления глюкозы; б) в результате брожения глюкозы; 
 в) в результате этерификации глюкозы; г) в результате восстановления глюкозы.

А-6 Глюконовая кислота образуется:

 а) при растворении глюкозы в воде; б) при взаимодействии глюкозы с водородом; 
 в) при взаимодействии глюкозы с аммиачным раствором оксида серебра; г) при брожении глюкозы в кислой среде.


А-7 Глюкоза может образовать сложные эфиры, реагируя:


 а) со спиртами; б) с гидроксидом меди (2) при комнатной температуре; в) с карбоновыми кислотами; г) с водородом.


А-8 В какой группе все вещества дают реакцию «серебряного зеркала»?


 а) метаналь, глюкоза, уксусная кислота; б) метановая кислота, пропаналь, глицерин;
 в) этанол, этаналь, муравьиная кислота; г) метановая кислота, глюкоза, формальдегид.


А-9 Чтобы превратить глюкозу в шестиатомный спирт ее нужно ввести в реакцию с:

 а) уксусной кислотой; б) аммиачным раствором оксида серебра (1); в) этанолом; г) водородом. 


А-10 Какая функциональная группа присутствует в молекулах глюкозы как с открытой, так и с циклической цепью атомов углерода?

 а) альдегидная; б) гидроксильная; в) карбонильная; г) карбоксильная.

А-11 Продуктами гидролиза сахарозы являются:

 а) глюкоза и мальтоза; б) целлюлоза и фруктоза; в) глюкоза и фруктоза; г) крахмал и фруктоза.


А-12 Ацетатное волокно изготавливается из продуктов:


 а) этерификации глюкозы уксусным ангидридом; б) этерификации крахмала уксусным ангидридом; в) этерификации целлюлозы азотной кислотой; г) этерификации целлюлозы уксусным ангидридом.

А-13. Как называется линейная структура крахмала?

 а) амилопектин; б) коллодий; в) декстрин; г) амилоза.

А-14. Какие углеводы выполняют роль резерва питательных веществ?

 а) рибоза и дезоксирибоза; б) фруктоза и галактоза; в) мальтоза, лактоза и целлюлоза; г) крахмал, гликоген.

А-15 Укажите окраску раствора глюкозы при добавлении свежеприготовленного Сu(OH)2 :

 а) голубая; б) синяя; в) красно-фиолетовая; г) красная.


А-16. В организме животных и человека глюкоза…

 а) является источником энергии; б) выполняет запасающую функцию; в) участвует в процессе фотосинтеза; г) является катализатором.

А-17 Для получения глюкозы крахмал подвергают:

 а) окислению; б) галогенированию; в) нитрованию; г) гидролизу.

А-18 Целлюлоза не вступает в реакции:

 а) горения; б) гидролиза; в) нитрования; г) хлорирования.

А-19 Группы – ОН содержит каждое из веществ:

 а) глюкоза и фенол; б) фенол и толуол; в) толуол и пропанол; г) пропанол и стирол.

А-20 К искусственным волокнам относятся:

 а) капрон; б) лавсан; в) ацетатное волокно; г) тефлон. 

      Углеводы
   часть В


В-1. С какими веществами реагирует глюкоза?

 а) кислород; б) гидроксид меди (2) при комнатной температуре; в) аммиачный раствор оксида серебра(1) при нагревании; г) уксусная кислота.
 

В-2. Какие типы реакций возможны для сахарозы?

 а) гидролиза; б) гидрирования; в) окисления; г) образование сахаратов.

В-3. Укажите соответствие между формулами и названиями веществ.
 1) молочная кислота                                             а) CH2​​​​​​​​OH(CHOH)3 – C – CH2OH
                                                                                                                      ||

                                                                                                                     O
 2) метиловый эфир масляной кислоты              б) CH3 – CH(OH) - COOH

 3) фруктоза                                                            в) CH3 – (CH2) – C – OCH3
                                                                                                              ||
                                                                                                             O
4) глюконовая кислота                                          г) CH2OH(CHOH)4 – C – OH 
                                                                                                                      ||

                                                                                                                     O

В-4 Массовая доля крахмала в картофеле 20%. Какую массу глюкозы можно получить из 1т.                              картофеля, если выход глюкозы равен 75%?

 а) 180,5 кг  б) 166,6 кг  в) 222,2 кг  г) 333,2 кг

часть С



С-1 Осуществить превращения:

                            Ca(OH)2           брожение

       H – C – H 
X, 
C3H7COOH
X2
C2H5OH
               ||                                                                                               

               O
CO2


C-2 В результате спиртового брожения глюкозы получен этанол, который окислили до кислоты. При действии избытка гидрокарбоната калия на всю полученную кислоту выделился газ объемом 8,96 л (н.у.) Определите массу глюкозы, подвергнувшейся брожению, если выход спирта в этом процессе 80%.

С-3 Какую массу сахарозы нужно подвергнуть гидролизу, чтобы из образовавшейся глюкозы получить в результате ее брожения молочную кислоту массой 27 г. Выход глюкозы в реакции гидролиза – 80%, выход молочной кислоты 50%.


С-4 Какую массу картофеля ( в килограммах ) нужно взять для получения 50 л. раствора этанола с массовой долей этанола  40% ? Выход этанола 80%, массовая доля крахмала в картофеле 20%, плотность раствора 0,95 кг/л.

Углеводы. Часть С. Ответы. I вариант

С-1.

      фотосинт.      


      t, кат

      брожение
CO2    
            X1
          (C6H10O5)n

C6H12O6

X2        
C2H4


 фотосинтез

1) 6CO2 + 6H2O

C6H12O6+ 4H2O

 
           t, кат
2) nC6H12O6

(C6H10O5)n+ nH2O



      t, кат
3) (C6H10O5)4 + 4H2O 
       C6H12O6
                 брожение
4) C6H12O6

2C2H5OH + 2 CO2

      H2SO4 конц
5) C2H5OH

CH2=CH2 + H2O
С-2.

При сжигании соединения х массой 0,9 гр получили оксид углерода(IV) массой 1,32 гр и воду массой 0,54.Относительная плотность паров этого соединения по водороду равна 90. Определите формулу вещества.

CXHYOZ + O2           CO2 + H2O
M (CXHYOZ ) = 90*2 = 180 г/моль

n(CXHYOZ ) = 0,9/180 = 0,005 моль

n(CO2) = 1,32/44 = 0,03 моль;  n( C) = 0,03 моль;  m( С) = 0,03*12 = 0,36 гр

n(H2O) = 0,54/18 = 0,03 моль

n(O) = 0,48/16 = 0,03 моль
n(H) = 0,06; m(H) = 0,06 гр
m(H+C) = 0,06+0,36 = 0,42 г

m(O) = 0,9 – 0,42 = 0,48 г

0,005 : 0,03 : 0,03 : 0,03 = 1:6:6:6

C6H12O6
С-3. Сколько граммов глюкозы было подвергнуто спиртовому брожению, если при этом выделилось столько же газа, сколько его образуется при полном сгорании 16 г метанола?

C6H12O6

2C2H5OH + 2CO2   (1)



        t

2CH3OH + 3O2 
     4H2O + 2CO2      (2)

n(CH3OH) = 16/32 = 0,5моль
n2(CO2) = n(CH3OH) = 0,5 моль
n2(CO2) = n(CO2) = 0,5 моль
n(C6H12O6) = ½*0,5 = 0,25 моль
m(C6H12O6) = 0,25*180 = 45 гр

С-4. Найдите массу глюкозы, которая была подвергнута спиртовому брожению, если при этом выделилось столько же углекислого газа, сколько его образовалось при сгорании 80мл метана (ρ = 0.80 г/мл), причем реакция горения протекает количественно, а выход реакции брожения составляет 90% от теоретического.

C6H12O6
      C2H5OH + 2 CO2

2 CH3O + 3O2          2 CO2  + H2 O

1) m(CH3OH) = 80*0,8 = 64 => n(CH3OH) = 64/32 = 2моль
2) n(CO2) = n(CH3OH) = 2 моль практич.

3) n(CO2)теоретич. = 2 /0,9 = 2,22 моль

    m(CO2) = 2,22*44 = 97,68 г

    n(C6H12O6) = 2,22/2 = 1,11 моль

    m(C6H12O6) = 1,11*180 = 199,8 гр
Углеводы. Часть С. Вариант 2.

С-1. Осуществите превращения.

             O   Сa(OH)2       брожение

H-C 
    
           X1                 C3H7COOH
           X2
            С2H5O4
      CO2

 H
                 O    Сa(OH)2       

1) 6H-C                              C6H12O6
                  H

                      брожение
2) C6H12O6                                     C3H7COOH +2H2 + 2 CO2

                                                             H2SO4
3) C3H7COOH + С2H5OH 

C3H7COOC2H5 + H2O

                                                                H2SO4
4) C3H7COOC2H5 + H2O

  С2H5O4  + C3H7COOH

5) С2H5O4  + 3O2 = 2 CO2 +3 H2O

C-2. В результате спиртового брожения глюкозы получен этанол, который окислили до кислоты. При действии избытка гидрокарбоната калия на всю полученную кислоту выделился газ объемом 8,96 л(н.у.). Определите массу глюкозы, подвергнувшуюся брожению, если выход спирта в этом процессе 80%.

C6H12O6
   2С2H5OH + 2CO2   (1)

С2H5OH + 2[O]
    CH3COOH + H2O  (2)

CH3COOH + NaHCO3
  CH3COONa + H2O + CO2

n (CO2) = 8,96/22,4 = 0,4 моль
n практич. (С2H5OH) = n(CO2) = 0,4 моль
n теоретич. (С2H5OH) = 0,4/0,8 = 0,5 моль

n (C6H12O6) = 0,5 * 0,5 = 0,25 моль

m (C6H12O6) = 0,25 * 180 = 45 гр.
С-3. Какую массу сахарозы нужно подвергнуть гидролизу, чтобы из образовавшейся глюкозы получить в результате её брожения молочную кислоту массой 27 гр.? Выход глюкозы в реакции гидролиза 80%, выход молочной кислоты 50%.




H+, t

С12H22O11 + H2O                      C6H12O6  + C6H12O6  (1)





   глюкоза      фруктоза
                 ферм
C6H12O6                               2CH3 – CH – COOH (C3H6O3)  (2)





    |




  OH
n практ.( C3H6O3) = 27/90 = 0,3 моль
n теорет.(C3H6O3) = 0,3/0,5 = 0,6 моль
n практ.( C6H12O6) = 1,2;   n практ.( C3H6O3) = 0,5*0,6= 0,3 моль

n теорет.( C6H12O6) = 0,3/0,8 = 0,375 моль

n (С12H22O11) = n теорет.( C6H12O6) = 0,375 моль

m(С12H22O11) = 0,375 * 342 = 128,25 гр.
С-4. Какую массу картофеля (в килограммах) нужно взять для получения 50л раствора этанола с ω = 40%? Выход этанола 80%, массовая доля крахмала в картофеле 20%, плотность раствора 0,95 кг/л.

m(раствора) = 50 * 0,95 = 47,5 кг

m(С2H5OH)  в растворе = 40% * 47,5/100% = 19 кг

m теорет.( С2H5OH) = 19*100%/ 80% = 23,75 кг

n(С2H5OH) = 23,750/ 46 = 516 моль

C6H12O6
        2 С2H5OH + 2 CO2
n(C6H12O6) = 0,5n(С2H5OH)  = 0,5 * 516 = 258 моль
С6H10O5 + nH2O     
              n C6H12O6

n(С6H10O5) = n(C6H12O6) = 258 моль
m(крахмал) = 162 * 258 = 41800 гр = 41,8 кг

m(картофеля) = (m/ ω)*100% = 41,8/10 * 100% = 209 кг
Углеводы(Ответы)
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	А16
	А17
	А18
	А19
	А20

	
	В
	Г
	В
	Б
	В
	А
	В
	В
	В
	Б
	В
	В
	В
	А
	Г
	Б
	Г
	А
	Б
	А

	II вар
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10
	А11
	А12
	А13
	А14
	А15
	А16
	А17
	А18
	А19
	А20

	
	А
	В
	Б
	Б
	Г
	В
	В
	Г
	Г
	Б
	В
	Г
	Г
	Г
	Б
	А
	Г
	Г
	А
	В


Часть В

Вариант I






Вариант II
В1 – а, б, в, г





В1 – а, б, в, г

В2 – а, в, г





В2 – а, в, г

В3 – а, б, в, г





В3 – а, б, в, г

В4 – г (1,5 * 0,2 = 0,3 т)



В4 – б
